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Ο Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος στην Ι.Μ. 
Φιλιππουπόλεως για την εορτή της Αγίας 
Μαρίνης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. 
Τιμόθεος βρέθηκε στην Ιερά Μητρόπολη Φιλιππουπόλεως (Πατριαρχείο 
Βουλγαρίας) το τριήμερο 16, 17 και 18 Ιουλίου 2025, κατόπιν 
προσκλήσεως του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φιλιππουπόλεως 
(Plovdiv) κ. Νικολάου, ώστε να μετάσχει στις λατρευτικές Συνάξεις προς 
τιμήν της Αγίας και Ενδόξου μεγαλομάρτυρος Μαρίνης, Πολιούχου 
Φιλιππουπόλεως (Plovdiv). Προσκεκλημένος ακόμη εκ της Εκκλησίας της 
Ελλάδος παρέστη ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου 
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κ. Ιερώνυμος.

Την παραμονή της εορτής της Αγίας, ο Σεβασμιώτατος προέστη της λιτάνευσις 
της εικόνος της Παναγίας και του αποτμήματος του λειψάνου της Αγίας εκ του 
Ιερού Ναού Κοιμήσεως της Θεοτόκου στον πανηγυρίζοντα Ιερό Μητροπολιτικό Ναό.

Ακολούθως χοροστάτησε στην ακολουθία του Εσπερινού.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος, αναφέρθηκε μεν στο βίο της Αγίας Μαρίνης, 
ειδικότερα δε στο μαρτύριο και την σπουδαιότητα του στις ημέρες μας. Επίσης, 
τόνισε το γεγονός ότι με τον κοινό Εσπερινό, δόθηκε η δυνατότητα να φανεί η 
μεταξύ μας αγάπη και ενότητα. Μπορεί να είμαστε διαφορετικοί λαοί μας ενώνει, 
όμως, ο ένας Χριστός, μας ενώνει η κοινή αγία Τράπεζα, μας ενώνει το άγιο 
Ποτήριο, το Σώμα και το Αίμα του Χριστού, το οποίο κοινωνούμε έχοντας την 
στέρεη βάση της κοινής μας Πίστης.

Κατά την Ακολουθία συγχοροστάτησαν οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Λαρίσης 
και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος, Δοροστόλου κ. Ιάκωβος και Σλίβεν κ. Αρσένιος, και 
ακόμη οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Δραγοβιτίας κ. Βασίλειος, Λευκουπόλεως κ. 
Πολύκαρπος και Σμόλεν κ. Βησσαρίων μετά του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως κ. Νικολάου.

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ ΑΠΟ ΤΗ ΛΙΤΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΚΟΛΟΥΘΙΑ ΤΟΥ ΕΣΠΕΡΙΝΟΥ
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Την κυριώνυμο ημέρα, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. 
Ιερώνυμος χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου και ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Σλίβεν κ. Αρσένιος προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας. Τον θείο λόγο 
κήρυξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σλίβεν κ. Αρσένιος, ο οποίος αναφέρθηκε 
στα σύγχρονα προβλήματα και το πόσο η αγία Μαρίνα παίζει ρόλο, ως παράδειγμα 
και πρότυπο, πλήρους και ολοκληρωμένου ανθρώπου.

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΚΟΛΟΥΘΙΑ ΤΟΥ ΟΡΘΡΟΥ ΚΑΙ ΤΗ ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ
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Το απόγευμα, οι Σεβασμιώτατοι Αρχιερείς Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. 
Τιμόθεος και Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος συνοδευόμενοι από τον 
Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Μπελογκραντσίκ (Λευκουπόλεως) κ. Πολύκαρπο 
προσκύνησαν στο Σταυροπηγιακό Μοναστήρι του Μπάνσκοβο, και στην Ιερά Μονή 
Κηρύκου και Ιουλίτης.
Το βράδυ παρατέθηκε δείπνο στο νέο Επισκοπείο της Ιεράς Μητροπόλεως 
Φιλιππουπόλεως υπό του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου κ. Νικολάου. Στην 
τελευταία αυτή συνάντηση, οι άγιοι Αρχιερείς ευχαρίστησαν τον κ. Νικόλαο για 
την πρόσκληση, ώστε να βρεθούν συνεορταστές και συμπανηγυριστές στην εορτή 
της πολιούχου της Ιεράς Μητροπόλεώς του αγίας μεγαλομάρτυρος Μαρίνης, και 
την αβραμιαία φιλοξενία. Τέλος προσκάλεσαν τον ίδιο να επισκεφθεί τις Ιερές 
Μητροπόλεις τους.
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Την 18η Ιουλίου οι Σεβασμιώτατοι αναχώρησαν από την Φιλιππούπολη με 
προορισμό την Σόφια όπου, αφού προσκύνησαν στον Καθεδρικό Ναό του Αγίου 
Αλεξάνδρου Νιέφσκι, προσκύνησαν στον Ιερό Ναό της Αγίας Σοφίας. Επίσης, 
προσκύνησαν στην Αγία Κυριακή Σόφιας και στη συνέχεια αναχώρησαν για την 
Ιερά Σταυροπηγιακή Μονή Αγίου Ιωάννου Ρίλας, όπου τους υποδέχθηκε ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αδριανουπόλεως κ. Ευλόγιος, Ηγούμενος της Ιεράς 
Μονής.

Ο Θεοφιλέστατος κ. Ευλόγιος με τη βοήθεια μεταφραστή, ο οποίος μιλούσε 
θαυμάσια ελληνικά, καθώς είχε σπουδάσει ως υπότροφος της Ιεράς Μητροπόλεως 
Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως στην Ελλάδα, παρουσίασε την ιστορία της Μονής 
και στη συνέχεια, τους ξενάγησε στο εκκλησιαστικό μουσείο, το οποίο είναι από τα 
πιο οργανωμένα κι εντυπωσιακά στην Βουλγαρία.

Οι Σεβασμιώτατοι Αρχιερείς και οι συνοδείες τους διακήρυξαν την εν Χριστώ 
αγάπη και ενότητα των δύο Εκκλησιών, της Ελλάδος και της Βουλγαρίας.


